

「法军当家人」放言保留对叙「单挑」

——法兰西共和国国防部长让·伊夫·勒德里昂

从市长到防长

虽然法国国内及欧盟有越来越多的声音要求在对叙动武前必须寻求联合国授权，且美俄已就叙利亚化学武器“去功能化”达成框架协议，但法国对于是否军事打击叙利亚的问题上仍保持“灵活性”。据法国总统奥朗德身边人讲述，法国决策层还不肯彻底放弃军事准备。作为“法军当家人”，勒德里昂无疑是奥朗德“强硬放话”的传声筒。

另有消息说，政客出身的国防部长勒德里昂也对军事行动充满兴趣，而这又与他的故乡有关。据俄“军工综合体”网站介绍，1947年6月30日，勒德里昂出生在莫尔比昂省的洛里昂。这座位于法国西北部布列塔尼半岛上的港口城市是军工重镇，有着几百年的历史。早在17世纪，洛里昂就是法国东印度公司的重要基地，各类为海军服务的军工企业鳞次栉比。二战期间，洛里昂被纳粹德国当作潜艇基地，因此被盟军多次地毯式轰炸夷为平地。战后的恢复重建仍与军用船舶建造密不可分。当地甚至流传着一句俏皮话：“不去制造炸弹，就去上街要饭。”勒德里昂一家同样是洛里昂军工繁荣的受益者。

当然，勒德里昂在年轻时也参加过抵制法国军工复合体发“战争财”的运动。特别是1974年加入社会党后，勒德里昂更是努力树立“和平形象”。不过，正所谓“屁股决定脑袋”，当他于1977年竞选成为洛里昂副市长后，“当家才知柴米贵”的勒德里昂就改弦更张，积极与军工部门搞好关系。1990年，洛里昂造船厂向亚洲某客户出售6艘护卫舰的合同遇到国际政治问题，已是洛里昂市长并兼任法国国会国防委员会副主席的勒德里昂“上蹿下跳”，竭力促成生意完成。当客户高喊要退货并索取赔偿时，这位一向傲慢的政治人物居然谦恭地用英语向对方求情：“We need time! We need time! (我们需要时间)。”俨然成了法国军工企业的“代言人”。

依靠在洛里昂和布列塔尼的政绩。去年5月16日，勒德里昂担任国防部长后，从阿富汗撤军、军事干预马里内战和打击极端恐怖势力都成了他面临的主要任务。

外界分析，正如同2011年介入利比亚战争刺激法国军火销售一样，勒德里昂内心其实更偏向于对

近段时间，美俄围绕叙利亚危机的博弈让外界明白“谁是中东的老大”，可总有些国家不那么服气。9月9日，法国防长让·伊夫·勒德里昂表示，法军已做好准备，可以执行总统未来就叙利亚问题做出的决定。他强调，尽管叙政府同意将化学武器置于国际监督之下，但“相关问题仍未厘清”，且叙利亚问题也关系到法国安全，法国仍将保留“行动的权力”。换句话说，在叙利亚问题上，法国并不愿意完全跟着美俄的指挥棒走。



叙利亚采取一定强度的武力打击，从而刺激法国军工业进一步复苏。

规划法军未来

另据英国《简氏情报评论》介绍，在勒德里昂任内，是否介入叙利亚冲突不过是“剧本外的演出”，如何把握经济危机下的法国军队发展，才是他的“核心要务”。按照不久前出台的《2014-2019年军事规划法案》，法国国防和军队转型建设注要在军费预算压缩的困境中蹒跚前行。据专业人士介绍，该法案对未来六年内法军所有涉及作战的优先事宜、武器研发及部队规模进行规划。

据勒德里昂向法国公众做出的解释，规划法案重点详细阐述2020年前法军“模式建设”的八大方向：法军联合指挥控制能力必须在任何时候，都能确保在战略层次上对参战部队实施作战指挥和国家层面控制；必须在主要作战框架特别是在北约范围内，建立参战的陆海空部队军一级或同等层面的指挥机构；必须建立抗冲击通信结构，由具有

产权的卫星构成通信系统，发射2颗军用“锡拉库斯-3”通信卫星；建立联合抗冲击远程通信网、联合信息系统、太空作战指挥控制系统；加强武器装备精确制导能力研发；提高抗生化及核辐射能力；加强联合机构建设，推进信息化条件下全军卫生署、油料署、基础设施网和信息系统联勤署、全军军需署等保障部门建设；网络防御必须符合应对信息入侵的国家规范，具备军事准备和军事行动的伴随攻防能力，形成与各军种组织结构一致的统一、集中、专业化网络防御作战链。

法案还提到未来法军要加强情报获取能力。2017年发射“以空间为基础的多国监视、侦察和观察计划系统”光学空间设备并投入使用，同时进行后续准备工程；将补充型空运载体部署到位；部署4套具有电磁情报侦察能力并可依靠成像传感器定位目标的中空长航时无人机系统和2套“战术无人机系统”，可为地面参战部队提供直接情报支援；为阵风战斗机挂载“新一代侦察吊舱”。此外，保持高空战略核威慑能力也不容忽视。海军方面继续维持4艘可发射M51型潜射战略弹道导弹的核潜艇；研发第三代核潜艇及潜射战略导弹的改进型。空军方面继续维持2个阵风战斗机中队，用首批2架空中加油和运输多用途飞机更替老旧的C-135运输机；完善ASMP-A改进型中距空对地导弹，并开展后续导弹技术研究。同时，建设勤务运输基础设施网络、海上和空运通信系统、新一代通信系统，继续发展战略核威慑模拟计划。

勒德里昂称，规划法案强调建设一支“缩编但高效”的法国军队，是“为了维护我们的国防利益和尊重为之服务的一切”。为了以身作则，勒德里昂管治下的法国国防部还带头“瘦身”，实行“更简洁”的新型管理形式。为此，他优先考虑五个方面：首先统一军人和文职人员个人信用管理；其次加强财政事务总署的职能，改善国防预算和财务信息的质量和控制在控制；三是优化各个保障部门，提升部队训练的质量；四是改进器材维护部门，提高物资利用率；五是实行统一而简化的国际联络职能，使国防部具备“更好的一致性”，以便提升地位和影响。雷炎



军事人物

环球军情

俄将派核动力巡洋舰编队赴北极强化长期军事存在

据俄当地媒体报道，俄国防部第一副部长阿尔卡季·巴欣最近表示，俄国防部通过组织以重型核动力导弹巡洋舰“彼得大帝”号为首的10余艘舰艇组成的海军编队在北极地区游弋，恢复俄军在北极地区的长期存在，确保俄罗斯对该地区资源和领土拥有的合法权利。这也是最近两年来俄海军北方舰队编队前往北极东部地区的第二次大规模航行。巴欣同时表示，俄罗斯还在新西伯利亚群岛上重建和修缮军用机场，10月就可接纳安-72和安-74型飞机。未来还将扩大和延长机场飞机跑道，以便能够降落伊尔-76等大型运输机。

美向韩增派攻击侦察部队 据称近四成队员打过伊战

据五角大楼下属的美军新闻社9月18日报道，陆军第六骑兵团第四攻击侦察中队主力将于近期进驻韩国平泽，与当地驻韩美军汇合。报道称，第四攻击侦察中队将以轮换的方式在韩国驻扎9个月，为驻韩美军提供战备支援，这也是美军首次向韩国派驻地轮防部队。据介绍，第四攻击侦察中队曾两赴伊拉克作战，近四成队员拥有丰富作战经验，该部队进驻韩国后将提升驻韩美军军力。该中队现有30架OH-58D“奇奥瓦”武装侦察直升机，晚些时候将一并运抵韩国，该型直升机主要用于执行侦察、警戒、战斗支援等任务。

俄今年交付印度改装航母 最大军事订单多次遭推延

俄国防部长绍伊古近日表示，俄罗斯将在今年年底前向印度交付“戈尔什科夫海军上将”号航母。为印度海军改装“戈尔什科夫海军上将”号航母是俄印两国军事技术合作领域最大的一个订单。合同签署于2004年。根据合同，俄罗斯以7.5亿美元价格为印度改造这艘航母，同时向印度供应总额7.5亿美元的舰载飞机。原计划俄方应在2008年交付使用，但由于工作量增加，交付日期被推迟至2012年12月4日。此后，由于在测试期间查出一系列故障，移交日期再次推迟至2013年。目前该航母正在巴伦支海进行测试。

周边军情

“烈火-5”试射不会“刺激”中印关系

9月15日，印度第二次成功试射“烈火-5”型远程弹道导弹。针对此次印度试射导弹，一些西方国家的媒体极力渲染印度导弹射程覆盖中国首都北京，甚至将其称为“中国杀手”，鼓吹中印对抗。不过，中国外交部发言人明确表示，中印两国不是竞争对手，而是天然的战略伙伴，双方应共同努力，深化战略互信，维护地区的和平、发展与稳定。

外媒热炒“烈火-5”

据印度媒体报道，当地时间9月15日8时45分左右，一枚“烈火-5”型导弹从奥迪沙邦惠勒岛的综合试验场发射升空，并在20分钟后命中位于印度洋的目标。这种由印度自主研发的远程弹道导弹最远射程超过5000千米，可携带3枚核弹头。印度国防研究与发展组织发言人拉维·古普塔表示，印方打算在2014年至2015年间正式投产并部署“烈火-5”型导弹，在此之前还要

进行4到5次试射。针对此次印度试射导弹，许多西方媒体的报道和分析中充满“对抗”和“唯恐南亚不乱”的气氛。美联社解读，印度导弹打击范围先前已经覆盖巴基斯坦全境，近年来不断增加军费，扩大导弹攻击范围，目的是增强在亚洲和印度洋海域的军事影响力。更有甚者，有一些西方媒体将“烈火-5”型弹道导弹称为“中国杀手”。对此，无论是中国政府还是印度政府都有一个清醒的认识。印度外交部长萨曼·胡尔希德强调，印中两国边界争端“不是无法解决的问题”，两国一直致力于“消除”双边关系中诸如此类的“刺激因素”。

中国外交部发言人洪磊在被问及“烈火-5”型导弹成功试射一事时说：“中国和印度同为重要的发展中国家和新兴经济体，两国不是竞争对手，而是天然的战略伙伴。双方应当共同努力，坚持中印友好，深化战略互信，维护地区的和平、发展与

稳定。我们注意到有关报道和评论，希望有关媒体多做有利于中印关系发展和本地区和平稳定的事。”

“大国转型”新支撑

如今，印度正在有声有色地进行“大国转型”，即从地区大国向全球型大国过渡。这种转型和过渡需要军事力量来支撑，“烈火-5”就是一种能跨洲际传递威慑、能力或信息的先进武器。《简氏防务周刊》预测，印度2011年至2015年军购费总计将达1000亿美元。可以说，为了向“大国转型”，印度是不惜血本地发展本国军事力量，特别是发展以各型导弹为主的武器装备。

事实上，通过发展远程导弹跻身洲际导弹国家之列是印度的既定战略。印度自1983年开始研发“烈火”系列导弹，近年来，研发速度不断加快，导弹覆盖范围迅速扩大。“烈火-5”从研发到试射成功只用了3年多。有国防分析人士认为，随

着“烈火-5”型导弹技术的成熟和未来实现量产，印度跻身“洲际导弹俱乐部”已不容置疑。该型导弹还可改装，用来发射小卫星，甚至可用来击落在轨的敌方卫星。而一旦更先进的“烈火-6”型导弹开发成功，印度的导弹实力可直追美俄。

有印度舆论认为，“烈火-5”型导弹的成功试射提升了印度的国际地位，更有望使印度成为全球第四大军事强国。不过，从世界各国的历史来看，一国提高国际地位的根本是其经济实力和科学水平的稳步增长，而不是依靠军购发展起来的军力。反过来，军事力量的强大也需要靠经济实力与科学水平作支撑。因此，印度国际地位的提升，还得靠印度人自己的智慧和努力。

“中印合作”是主流

中印作为亚洲两个人口大国，两国的关系一直以来备受亚洲乃至世界各国的关注。冷战结束之后，双

边关系逐渐走入正轨，建立了战略合作伙伴关系。进入新世纪以来，中印两国关系保持了良好的发展势头。今年5月19日，应印度总理辛格邀请，中国国务院总理李克强对印度进行了友好访问，进一步巩固了中印关系良好发展的势头。

对于印度成功试射“烈火-5”型导弹，中国的反应是谨慎和冷静的。事实上，对于印度开发先进武器，中国很少发表强硬表态。去年印度成功试射远程导弹后，中国外交部的表态是，中印不是竞争对手，而是合作伙伴。印中两国在经济上存在一定互补，印度在经济发展上对中国的依赖要大于中国对印度的依赖。近年来，两国经贸交流不断增强，2012年贸易额达665亿美元。中印关系的发展正如印度外长胡尔希德所言，“中印不再是因为争抢东西而争吵的小孩，已经成长为有能力处理相互之间问题的成年人。”李光大